

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1927 május 18.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 112. szám.

Bródy Ernő az ellenzék nevében lesújtó kritikát mondott a kiméretlen adórendszeréről

Ez a rendszer nem valorizálja a hadikölcsönt, nem védi a kisembereket és a mai adórendszer akadálya a termelés és a munka megindításának — A forgalmiadó a kereskedelmet és az ipart nem engedi kivergődni a gazdasági katasztrófából

Budapest, 1927 május 17.

Zsitvay Tibor elnök fél 11 órakor nyitotta meg a Ház mai ülését.

Temesváry Imre előadó ismertette a pénzügyi tárca költségvetését.

Kabók Lajos a vita első szónoka az adórendszer igazságtalanságait panaszolja fel.

Homonnay Tivadar a Máv nyugdíjasainak helyzetéről beszél. Hátározati javaslatot terjeszt be a nyugdíjilletmények rendezése érdekében.

Fábián Béla: Mire a határozati javaslatból törvény lesz, meghalnak az összes nyugdíjasok.

Homonnay a költségvetést elfogadja.

Bródy Ernő a következő felszólaló:

Mindenekelőtt arról a kérdésről emlékezem meg, amellyel Homonnay Tivadar beszédét befejezte: a nyugdíjasok kérdéséről.

Ugy én, mint az a párt, amelyhez tartozom, a legmelegebb rokonszenvvel viseltetik úgy a nyugdíjas, mint a tényleges közszolgálati alkalmazottak iránt.

Ezeket a tisztviselőket emberséges módon kell megfizetni. Ami pedig a nyugdíjasok osztályozása tekintetében történik, az a legnagyobb foku igazságtalanság. (Ugy van! — nagy taps a baloldalon és a középben, a kormánypárton is többen helyeselnék.)

Fábián Béla: Ebben nem lehet pártkülönbség!

Borbély-Matzky Emil: Igaza van!

Bródy Ernő: Technikai módszerrel nem lehet megkülönböztetni a szanalás előtti nyugdíjasokat a szanalás utáni nyugdíjasoktól.

Fábián Béla: Nem passzióból mentek nyugdíjba!

Bródy Ernő: Azért mentek nyugdíjba, mert elküldték őket.

Olyan embereket, akik egy életen át ugyszólván éhbéért dolgoztak, nyugdíjaik tekintetében nem lehet ilyen igazságtalan módon megkülönböztetni.

Bud János pénzügyminiszter: Majd meglátom, hogy az adóról hogy fog beszélni.

Bródy Ernő: Hát én főleg az adókról fogok beszélni! Amikor pedig az adók kérdéséről szólnak, visszamegyek abba a korszakba, amelyet most sokszor emlegetnek a tuloldalalon: Kossuth Lajos idejére.

Az 1848. VIII. t.-c., amely a köztelherviselést törvénybe iktatta, tacitusa rövidséggel állapította meg, hogy a köztelher-

ket mindenkinek különbség nélkül egyenlően és aránylagosan kell viselnie.

Ebben a törvényben két nagy elv van lefektetve. Az egyik a köztelherviselés elve, amely szerint nincsenek privilegizált osztályok. A másik elv a köztelherviselés arányossága. Ebben a tekintetben is méltóztassanak Kossuth Lajosra hivatkozni.

Fábián Béla: Klebelsberg, mint Kossuth utóda! Kossuthra magyarosította a nevé! (Derűtség a kormánypárton.)

Ery Márton: Akkor kevesebbet beszéltek, többet cselekedtek!

Bródy Ernő: Hajlandó vagyok lemondani minden beszédéről, ha pártom programját megvalósítják.

Ezután az adórendszer fejlődésének történeti ismertetését adta. — A házadó 35 millióról 50-re emelkedett. Az egyenesadónál csökkenés mutatkozik, de meg kell nézni a forgalmiadókat. Az egyenesadókat a forgalmiadók sokszorosán felülmulják.

Ahova nyul az ember, mindegyütt adót talál.

A forgalmiadók agyonnyomorítják a közönséget, az ipar és

a kereskedelem nem tud lábra állni, a forgalmiadó nem engedi kivergődni a gazdasági katasztrófából.

A békebeli törvényhozás nem ismerte a forgalmiadót. A háború teremtette meg. Igaz, volt más országban is, ott azonban már fokozatosan megszüntették.

Csak nálunk, Magyarországon maradt meg elszántan, teljes ridegségében, hogy megbénítsa az ipart és a kereskedelmet.

Bud János pénzügyminiszter: Veve át a miniszteri tárcát és csináljon rendet!

Felkiáltások a baloldalon: Adját, miniszter ur, mondjon le!

Fábián Béla: Beszélje meg Bethlennel, hogy beleegezük-e a lemondásba! (Nagy derűtség.)

Bródy: Az fizessen, akinek megvan a módja erre.

Ha azt akarjuk, hogy a kereskedelem és az ipar versenyes legyen, ha azt akarjuk, hogy a városi lakosság erőre kapon, nem tehetünk mást, mint hogy eltöröljük a forgalmiadót.

Hajlandó vagyok a fázisrendszerbe is belemenni, de ahoz nem járulhatok hozzá, hogy a forgalmiadót, ezt a háborus maradványt állandósítsuk.

Ery Márton: Ha nem volna for-

galom, forgalmiadó sem lenne! — (Derűtség.)

Bródy Ernő: Ugy látom, képviselő ur lelkesedik a forgalmiadóért.

Ery Márton: Szükségadó!

Fábián Béla: Meddig lesz még rá szükség?

Malasits Géza: A Bethlen kormány határáig!

Bródy Ernő: A pénzügyminiszter beszámolója szerint 1926 június 1-től 1927 február 28-ig az előirányzott összegnél 84 millióval több folyt be forgalmiadó címén. A jelentés megemlékezik arról, hogy az államkasszában összesen 90 millió felesleg van.

Miért gyűjt feleslegeket a kormány, mikor az ország rendkívül súlyos gazdasági helyzetben van?

A hadikölcsönök valorizációja az állam becsületbeli kötelessége. Az, hogy az állam nehéz helyzetben van, nem jelenti azt, hogy ne teljesítse kötelességét.

Felkiáltások: Elsősorban az árvák pénzét kell valorizálni!

Fábián Béla: Egyesek eladták földbirtokaikat, csak hogy hadikölcsönt jegyezhesse!

Károlyi József gróf: Házak és vagyonok usztak el a hadikölcsönön!

Bródy Ernő: Az állam ma adóvégrehajtást vezet a hadikölcsöntulajdonos adóhátralékkal szemben, de ő maga nem honorálja a hadikölcsöntartozását. Tiltakozom minden olyan karitatív megoldás ellen, amelyet a kormány részéről hangoztatnak. A karitatív megoldás újra a protekciós rendszert fogja életbeléptetni.

Fábián Béla: Minden karitatív megoldás panama!

Bródy Ernő: Az állam tartozik és tartozik ezt a kötelezettségét teljesíteni! Nincs akadálya, hogy a pénzügyminiszter ur a maga javaslatában kimondja: a hadikölcsönkötvényekkel bizonyos terjedelmig lehet adót fizetni. (Helyeslés a baloldalon.)

Szilágyi Lajos: Különösen akkor, amikor felesleg van az államkasszában!

Bródy Ernő: Az államnak nem lehet feladata a teaurálás.

A pénzt ki kell szórni a nép közé.

Ery Márton (gunyosan): Hogyne! Kiszórni!

Rassay Károly: Nagyon jól érti a képviselő ur, hogy miről van szó!

Baracs Marcel: Ne hegyezze a betűt!

Pakots József: Még ha kiszorítják, akkor is visszajön az államkasszába!

Bródy Ernő: Arra kérem a pénzügyminiszter urat, hogy hallja meg a magyar nép jankiáltásait, ha neki és ennek a parlamentnek van valamilyes kontaktusa az étellel, van valamilyes összeköttetése a magyar néppel.

Miután a kormány a hadikölcsönvalorizáció kérdésében a negáció álláspontjára helyezkedik, miután így ez a rendszer sem a kisembereket, sem az árvákat nem részesíti védelemben, minthogy továbbá ez a mai adórendszer akadálya a termelés és a munka megindításának, a pénzügyi költségvetést nem fogadom el.

Élénk helyeslés és taps a baloldalon, a szónokot számosan üdvözlik.

Kéthly Anna:
A lakásfelszabadítás katasztrófával fenyegeti az országot,

mert nagy drágulást és lakásinséget idéz fel. A magánalkalmazottak és a nyugdíjasok sérelmeit teszi szóvá, a költségvetést nem fogadja el.

Esztergályos János: A pénzügyminiszter politikája katasztrófa-politika. A forgalmiadó eltörlését és a hadikölcsönök valorizációját követeli. A költségvetést nem fogadja el.

Bud János pénzügyminiszter be-terjesztette az appropriációs javaslatot s utána reflektált a vita során elhangzott felszólalásokra. A forgalmiadót illetőleg beismerte, hogy nehézségek vannak a mai viszonyok között, ezért szerepel a forgalmiadó olyan nagy tétellel a költségvetésben. — Ugyancsak a kényszerítő viszonyok miatt nem tud egyelőre továbbmenni az adócsökkentésben. Ami

a tisztviselők fizetésének

kérdését illeti, a pénzügyi politikának elsősorban a gazdasági élet megkönnyítésével, a terhek enyhítésével kell foglalkozni és csak másodsorban jöhet egyéb kérdés, így a tisztviselői fizetésrendezés további munkája is.

Ugy látja, hogy az adócsökkentés még 40 millió pengőnél is nagyobb lesz. Mielvlt tisztán látja az adócsökkentés hatását, akkor lehet csak szó arról, hogy az illetményeket rendezzék. — Egyébként csak egy 15%-os illetményjavítás is 40—50 millió pengő jelentene. A nyugdíjasok kérdésében elhatározott terve a kormánynak, hogy a legmagasabb nyugdíjas korosztályoknál bizonyos javításokat visz keresztül.

A beruházás

egyrészt a Genfben feloldott 50 millió pengőből és a költségvetési feleslegből áll, másrészt pedig a kényszerkölcsönből eredő összegből, amely összesen 165 millió pengőre rug. A beruházások során a dunai kikötő építésére 43 millió pengőt, a földművelésügyi tárca beruházásaira pedig 42.5 millió pengőt fordítanak. A falusi kislakásépítésre 9.2 millió pengőt, utak javítására 19.4 millió pengőt fordítanak, a kultusztárca 18.5 millió pengőben részesül a beruházások-

ból, amelyek nagyrészt tanyai és népiskolák építésére fordítják. A honvédelmi tárca 5 millió pengős beruházását a hadianyaggyár teljes befejezésére és gázmaszkok beszerzésére fordítják.

A Ház a tárca költségvetését általánosságban elfogadta. Ülés vége fél 7 órakor.

Szünidei tanfolyam a debreceni egyetemen

Rendkívül életrevaló s nemcsak az egyetemet, hanem Debrecen városát is a legközelebről érintő terv vetődött fel az egyetemen. Külföldön, Németországban, Angliában, Franciaországban, Olaszországban s másutt már régen divatoztak a szünidei tanfolyamok, amelyek minden előképzettség megkivánása nélkül nyitották meg az egyetem kapuit azok előtt, akik tanulmányaikat nem folytathatták, vagy bizonyos speciális irányba tereltek. Ezek a tanfolyamok az egyetemi városba vonzzák a tanulmánygyókat, ami a város egész közönségének hasznára van.

Az első szünidei egyetemi tanfolyamot a bölcsészeti kar égisze alatt július 1-től 31-ig rendezik a gyönyörűen kidolgozott programm kerül a diszes prospektusba s a központi egyetem eszményi képét viselő művészi plakátra, melyek Debrecen nevét, a most következő hónapokban az egész országba el fogják vinni.

A tanfolyam tanulmányutakkal, ünnepélyekkel, hangversenyekkel is össze van kötve s természetesen nemcsak vidékiek, hanem debreceniek is részt vehetnek rajta. A részvételi díj rendkívül alacsony: debreceniek számára az egész óra 50 pengő, míg vidékiek tandíja, lakás- és ellátási díja együtt 140, 184, vagy 200 pengő, ami azt jelenti, hogy a tanfolyamon való részvétel egyúttal a legolcsóbb nyaralás is. A tanfolyam résztvevői számára minden kedvezményt megszerzett a vezetőség: vasuti féljegy, kedvezményes uszoda- és kirándulási díjakat stb.

A tanfolyam sikerén három tagú igazgatóság buzdíjakkal, míg a felvilágosításokat a titkárság (Piac ucca 24. III. em.) adja meg (telefon: 11-81.)

S így ezuttal először nem lesz Debrecenben nyári „holt szezon”, sőt, az egész várost kellemes izgalomban fogja tartani az a sok látni, hallani és élvezni való, amelyben vendégeit részesíti, de maga is részt kér belőlük.

BECSI KEMÉNY GALLÉR
1 pengő
FEKETÉNÉL.

4 szoba, előszoba
első emeleten
irodahelyiségnek kiadó
Piac ucca 61.

Tavaszi időnyről visszamaradt
maradékok
igen olcsó árban kaphatók
Fischer Adolf és Fia
cégnél
Piac ucca 61.

Elragadtatással szölt Debrecenről Clarck angol professzor, aki a háboru alatt lett magyarbarát

Megírtuk, hogy Zoltai Lajos dr. muzeumi igazgató értesítése révén a Magyar Nemzeti Múzeum két régész tudósa: dr. Tompa Ferenc és Márton Lajos dr. Clarck cambridgei egyetemi tanárral, a cambridgei egyetem muzeumának igazgatójával Herpályon ásatnak honfoglaláskori emlékek után.

A három tudós vasárnap megszakította az ásatást, Debrecenbe jött s egész délelőtt a debreceni múzeumot nézték és nagy gyönyörűséggel szemlélték a múzeum értékes anyagát. A múzeum után megtekintették a kollégiumot, kimentek az egyetemhez is és mindenről a legnagyobb elragadtatással beszéltek. A tudósokat Zoltai Lajos dr. kalauzolta, aki megmutogatta a vendégeknek a város más nevezetességeit is.

A beszélgetés során Clarck igen érdekes nyilatkozatot tett. El-

mondta ugyanis, hogy a háboru előtt ő Scotus Viator nyomdokain haladt és nagy szerbbarát, emellett természetesen igen erősen magyarellenes volt. Magyarellenes szerbbarátsága annyira vitte őt, hogy a háboru folyamán önkéntesen beállott egy szerb hadikórházba és ott ápoló volt. Ez időben azonban nagy változás állott be érzelmeiben. Megismerte a szerbeket és a magyarokat is és szerbbarátsága, valamint magyarellenes érzése teljes és tökéletes magyarbarátsággá változott. Meri állítani, hogy kevés olyan lelkes barátja van a magyarságnak, mint ő.

A három tudós a vasárnap látogatás után visszautazott Herpályba, ahol szombatig folytatják az ásatásokat és pedig Clarck kijelentése szerint igen szép reményekkel.

Abádogos uccaiak tiltakoznak a bérkocsiállomásnak uccájukba helyezése ellen

Tudvalevő, hogy a városi tanács a Bádógos uccán bérkocsiállomást létesített, azt kiaszfaltoltatta, vízcsapot és csatornaszemet létesített ott. Legutóbb a közigazgatási bizottság ülésén ismét felszólalás történt amiatt, hogy

a bérkocsik még mindig a Piac uccán a sétahely mellett állnak.

ahol nagy büzt terjesztenek. Az államrendőrség vezetője ezért meg is ígérte, hogy a bérkocsiknak a Piac uccáról a Bádógos uccán tervezett állomásra való helyezését rövidesen el fogja rendelni.

Ennek hírére a Bádógos ucca lakói és boltbérlei küldöttséget alakítottak, amelybe Kurdin Elemér, az Alföldi Takarékszövetkezet vezérigazgatóját, dr. Bruckner Ernő helyettes máv. üzletigazgatót, ifj. Szele Miklóst gróf Tisza Lajos megbízásából, Havas Károly kereskedőt, Tóth Jenő vendéglőst, Kupfer Ignácot és a Bérkocsi Ipartársulat vezetőit választották be.

A küldöttség felkereste Hadházy

Zsigmond dr. főispánt, aki előtt kifejtették panaszukat, hogy a bérkocsi állomást az államrendőrség a szűk és forgalmas uccában akarja elhelyezni.

A főispán válaszában kifejtette, hogy belátja a Bádógos uccai lakók igazságát. Megnyugtatta a küldöttséget, hogy amennyiben módjában van, teljes erejéből támogatni fogja akciójukat, hogy a bérkocsi ne kerüljenek a Bádógos uccába. Felhívta végül a küldöttséget, hogy sürgősen adjanak be felelőzést az államrendőrség intézkedése ellen.

A küldöttség azonnal meg is fogalmazta a felelőzést, amelyet átadnak Ghiczey Tihamér főkapitánynak. Felelőzésében hivatkozik arra, hogy a főorvos ama megállapítására, hogy a bérkocsiállomás megfertőzi az ucca levegőjét, fokozott mértékben áll a szűk Bádógos uccára, amely szűk volta miatt a bérkocsiállomás odahelyezése esetén a nagy forgalmat sem bírja meg.

Egy pesti színésznő öngyilkossági kísérlete

Budapest, május 17. Nemrégiben vette feleségül Erdélyi Béla dr., a budapesti társaság ismert fiatal tagja Forgács Annát, a Belvárosi Színház volt tagját, aki egyelőre nem egészen ismert okokból öngyilkossági kísérletet követett el.

Forgács Annát a Tavasz ébredése Vendla szerepében fedezték fel és az ifjú színésznő karrierje ettől kezdve szépen ivelt fölfelé.

Ideges természete miatt azonban gyorsan voltak különféle kellemetlenségei.

úgy a színháznál, mint magánéletben, mindaddig, míg Erdélyi dr., aki igen jómódú földbirtokos, feleségül nem vette. Ettől kezdve a színésznő szemmel láthatóan nyugodtabb és komolyabb lett, azonban ugylátszik régi idegbántalmái később ismét erőt vettek rajta.

Az utóbbi két hétben sokat sütoztak arról a befontesek, hogy Forgács Anna idegessége ismét kiújult és valóban úgy látszik, hogy ez volt az oka elhatározásának is.

Öngyilkossági kísérletét nem pillanatnyi idegrohamában követte el, hanem napokon keresztül készült reá. Egy alkalommal budai lakásukból

az uccára rohant és sikoltozva egy arra száguldó automobil elé vetette magát.

A gépkocsi sofőrjének azonban még volt annyi ideje, hogy erősen fékezett és így Forgács Anna életét sikerült megmenteni. Az öngyilkos kísérletnek ezt a módját többször egymásután választotta ki, több ízben robogó autó elé vetette magát, de szerencsére csupán egyszer szenvedett könnyebb ter-

mészeti horzsolódásokat. Az elmult hét végén azután belátta, hogy ily módon nem vethet véget életének és más megoldásra határozta el magát.

Férje insulint tartott odahaza és Forgács Anna ebből a gyógyszerből vett be olyan nagy mennyiséget, hogy hazaérkezve férje eszméletlenül találta.

Azonnal orvost hívatott, aki a Grünwald szanatóriumba szállította az asszonyt. Forgács Anna állapota napokon keresztül válságos volt, mára azonban lényeges javulás állott be és a szanatórium orvosi ügyelete már a legmegnyugtatóbb felvilágosításokat adta. Már látogatókat is fogdhat és a jelek szerint még ezen a héten teljesen felgyógyulva fogja elhagyni a szanatóriumot.

Értesülésünk szerint Forgács Anna neuraszténias bántalmái miatt követte el az öngyilkossági kísérletet, amire betegségén kívül semmi egyéb oka nem lehetett a kitünő anyagi helyzetben és boldog házasságban élő uriaszónynak.

Megválasztották az Ögyvédek forgalmi adó kivet bizottságát

Mint megírtuk, a pénzügyminiszter 4000 pengőben állapította meg a debreceni ügyvédi kamara tagjainak egyénekenkénti forgalmi adó alapját az 1927. évre s ennek az adóalapnak elfogadása tárgyában egy 1925. évi pénzügyminiszteri rendelet értelmében az ügyvédi kamara közgyűlése hivatott határozni. Evégből a debreceni ügyvédi kamara ma délután 6 órakor Hegedűs Jenő dr. elnökhelyettes elnöklésével rendkívüli közgyűlésre ült össze, amelyen a kamarához tartozó ügyvédek szép számmal vettek részt és a vidékiek is képviseltették magukat.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a 4000 pengős egyénekenkénti adóalapot és ugyancsak egyhangulag megválasztotta azt a 12 tagú bizottságot, amely egyénekenként fogja kivetni az egyes ügyvédekre a forgalmi adóátalányt. A szavazás előtt a berettyóújfalui ügyvédek annak a kívánságuknak adtak kifejezést, hogy a forgalmi adó kivető bizottságba az ő soraikból is válasszanak egy tagot, a közgyűlés méltányosnak találta ezt az óhaj-tást és a berettyóújfalui ügyvédek közül Borsy Imre drt választotta be a bizottságba.

A forgalmi adóátalányt megállapító bizottság elnökévé Hegedűs Jenő dr. kamarai elnökhelyettes választották, tagjaivá pedig Bay András dr., Böszörményi Béla dr., Borsy Imre dr. (Berettyóújfalui), Fényes Endre dr., Hajnal Ernő dr., Harsányi Miklós dr., Kertész Endre dr., Kovács Jenő dr., Kölcsey Sándor dr., Nagy István dr., Schwarcz Artur dr., Székely Jenő dr. és Thury László dr. ügyvédeket. A bizottság e hó 18-án és 19-én, szerdán és csütörtökön délelőtt 10 órától 1 óráig és délután 4 órától 6 óráig tartandó ülésein állapítja meg az egyes ügyvédek forgalmi adóátalányát és ez alatt minden ügyvédnek joga van a bizottság előtt megjelenni és adóalapját igazolni. A kivető-bizottság e hó 20-ától, péntektől fogva közszemlére teszi ki az ügyvédek forgalmi adóátalányára vonatkozó határozatát a kamara helyiségében.

Női kalap különlegességek, jutányos alakítások
KARDOS BÉLANÉ
Miklós-utca 4., I. em.

Nagyváradit tolvaj a debreceni ügyészségen

A csendőrség elfogta a város határában Vukalovics Béla nagyváradit, aki utlevél nélkül szökött át a határon. A kihallgatásakor kiderült, hogy azért kellett szökönie Nagyváradról, mert olt szeretőjének a segítségével kifosztotta egy előkelő ügyvéd lakását és sok pénzt és ruhaneműt loptak.

A csendőrök a tolvajt bekísérték a debreceni ügyészségre. A vizsgálóbíró kihallgatta Vukalovicsot, aki beismerte, hogy részvételével az ügyvédtől lopott értékekből, de tagadta azt, hogy ő követte volna el a lopást. Azt hangoztatja, hogy a szeretője, aki abban a házban lakott, ahol az ügyvéd, adta neki a pénzt és a ruhaneműket.

A vizsgálóbíró, mivel az igazságügyminiszter jóváhagyta, hogy Vukalovics ellen itt folytassák le az eljárást, elrendelte előzetes leartóztatását.

A református tanítók vegyeskarának hangversenye

A Debreceni Református Tanítók Vegyeskara zászlóalapja s fele részben a tanítók özvegyeit és árváit gyámolító segélyegylet javára június hó 1-én délután 5 órakor az Arany Bika disztermében hangversenyt rendez.

Műsor: 1. Nyitány: Református tanítóképzőintézet ifjúsági zenekara Bodnár Lajos vezetése mellett. 2. Dalünnep. Thern K. V. D. G. Előadja a Tanítók Vegyeskara Bódi Ferenc vezetésével. 3. Népdalokat énekel: Varga Lajos. Zongorán kíséri Kiss József. 4. a) Chopin Op. 69. No 2. Valzer. b) Horváth G. Op. 33. No 6. Magyar rapszódia. Zongorán előadja: Müller Erzsike. 5. Petőfi népdalai. — Mácsaytól. Éneklő a Vegyeskarból alakult férfi tizenkettős. Vezető: Kulcsár Ferenc. 6. Beethoven Op. 16. Grave. Allegro ma non troppo. Andante cantabile. Rondo. Előadja: hegedűn Szücs Gergely, mély hegedűn dr. Eisler Géza, gordonkán dr. Müller Ottó, zongorán Szabó Emil. — 7. Magyar nóta. Révfy J. Iván. Előadja: a Tanítók Vegyeskara Bódi Ferenc vezetése mellett. 8. Klasszikus magyar nóták. Hegedűszó: Szücs Gergely. 9. Dalos induló. Kunert Ede, V. D. G. Előadja: a Vegyeskar Bódi Ferenc vezetése mellett. 10. Rákóczi induló: Csokonai Ének- és Zenekar Bodnár Lajos vezetésével.

Beléptidij 1 pengő, állóhely 50 fillér. Jegy a Tanítótestület s a Vegyeskar tagjainál előre váltható. Felülfizetéseket köszönettel fogadják.

POPLIN INGEK
8 pengőtől
FEKETÉNÉL.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Üzletáthelyezés!

Sötétség borult Budapestre

Budapest, május 17. Kedden este háromnegyed kilenckor a IV., V., VI., VII., VIII., IX. és X. kerületben, ahol egyenáramu szolgáltatás van, kialudtak a villanylámpák.

A hirtelen beállott sötétség városszerte nagy riadalmat keltett, különösen a színházak és mozgóképszínházak esti előadásain. Az első pillanatokban a közönség tájékozatlan volt a sötétség okáról s azért a színpadról közölte a rendezőség, hogy ijedelemre semmi ok sincs, mert olyan üzemszavarról van szó, amelyet 20

perces munkával kijavítanak és az előadásokat folytatni fogják. A m. kir. Operaházban, a Nemzeti, Városi, Belvárosi, Vig- és Királyszínházakban zavarta meg az előadásokat a hirtelen beállott sötétség.

A sötétben maradt kerületek kórházai, különösen a Rókus-kórház, továbbá kávéházai, vendéglői és szállodái gyertyavilágítással segítettek magukon. A fővárosi Elektromos Művek mérnökei nagy apparátussal vonultak ki és a hibát rövid idő alatt kiküszöbölték.

Debreceni urasszonyokat csapott be egy szélhámós ügynök

Megírtuk, hogy néhány héttel ezelőtt Debrecenben járt egy szélhámós ügynök, aki Horváth Bélának mondta magát és a Magyar Urasszonyok Lapja részére gyűjtött előfizetéseket. Az előfizetési összegeket a maga céljára használta fel és a megrendelők hiába reklamáltak a lapot, a kiadóhivatal semmit sem tudott arról, hogy Debrecenben előzetéseket gyűjtenek a lap részére.

A napokban ismét feljelentések érkeztek a szélhámós ügynök ellen. A feljelentések szerint az ügynök végigjárta a várost és azzal a mesével, hogy csekély pénzért a Magyar Urasszonyok Lapjában le tudja közölni az urasszonyok fényképeit, sokakat becsapott és jelentős pénzt szedett össze a fényképlekölés címén. A nyomozás tovább folyik a szélhámós kézrekerítésére.

A Csobajai gyilkossági ügy utóhullámai a járásbíró előtt

Budapest, május 17. Tavaly augusztus 7-én — mint ismeretes — orvul agyonlőtték birtokán Csobajai József földbirtokos és hosszú nyomozás után végre kézrekerültek a tettesek: a meggyilkolt földbirtokos két bérése, akiknek gyilkossági ügyében jövő héten tartják meg Nyiregyházán a tárgyalást. Közben az elhunyt menyasszonya, Kállay Angéla, polgári pert indított az örökösök ellen, ez a pör azonban nemrég egyességgel végződött. Ettől függetlenül erős nézeteltérés és

szakítás következett be a Csobajai család ügyvédje, Hellenberg Árpád dr. és a főörökös dr. Csobajai Gyula nagybirtokos között.

Még a nyomozás idején ugyanis Pándy József csendőrtiszt helyettes felkereste Budapestten Hellenberg ügyvédet és érdeklődött nála, hogy nem tudna-e valamelyes felvilágosítás adnia e rejtélyes ügyben. Csobajai Gyula dr. feljelentése szerint Hellenberg dr. akként nyilatkozott a csendőrtiszt helyettes előtt, hogy ő Csobajai Gyula dr. ölette meg testvérét kedvenc kocsisával, azért, hogy így bátyjának vagyonához jusson.

A súlyosan meggyanúsított földbirtokos feljelentette az ügyvédet. Hellenberg dr. ugyancsak feljelentést tett Csobajai dr. ellen, mert ez a nyiregyházi törvényszék vizsgálóbírája előtt azt a vallomást tette, hogy a beérkezett névtelen levelek többek között Hellenberg ügyvédtől is származhatnak. Ezt a pert ma tárgyalta Zukor dr. büntető járásbíró.

Hellenberg kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Én husz év óta ügyvédje vol-

tam a Csobajai családnak. Amikor a titokzatos haláleset megtörtént, telefonon felhívott Csobajáról a panaszos nővére, Csobajai Margit: „Tudja, mit beszélnek a faluban? — mondotta a telefonon. — Azt, hogy a József a Gyula ölette meg.

A telefonbeszélgetés után feljött hozzám az irodámba a panaszos, akivel közöltem ezeket a híreszteléseket.

A két testvér, Gyula és József gyűlölködésben volt egymással.

Csobajai Gyula: Ezért külön rágalmozást pert indítok Ön ellen.

Hellenberg dr.: Egy nap telefonon jelentkezett nálam Pándy csendőrtiszt helyettes, aki azt mondotta, hogy Csobajai Gyula lakásáról telefonál és fel akar engem keresni. El is jött hozzám, én azonban két tanuval hallgattattam végig a beszélgetést. Tudtam ugyanis, hogy anakidején, mikor a pesti detektívek lent voltak Csobajon, a panaszosnál laktak és étkeztek.

Azt mondtam csupán a csendőrnek,

keresni kell, kinek volt anyagi érdeke Csobajai József meggyilkolása.

Azt kérdezte tőlem, kit gyanúsítottok. Azt feleltem: mindenkit.

A bíró ezután ismerteti Hellenberg Árpád dr. feljelentését, amelyben a vizsgálóbíró előtt tett vallomását inkriminálja Csobajai dr.-nak.

Csobajai dr. kijelenti, hogy nem érzi bűnösnek magát.

— Szegény boldogult bátyám emléket, fájdalom, még most sem hagyják nyugodni bizonyos urak

— mondotta. — Hellenberg sohasem volt barátja családjának. Bátyám úgy félt tőle, mint a tűztől. Elvesztettem a bizalmamat vele szemben, ami a bátyámmal való viszonyomra vonatkozó állítását illeti, gyűlölködésről sohasem volt szó köztünk, bár az utóbbi években nem voltunk olyan jó viszonyban, mint azelőtt. Ami Hellenberg dr. ama állítását illeti, hogy a pesti detektívek nálam laktak és étkeztek, kijelentem, hogy én a belügyminisztertől kértem őket kiküldeni és nekem kellett még a napi díjait is fizetni. Amikor egy négyszázmillió koronás expensnóta megfizetését megtagadtam, kikísért a előszobába és azt mondotta, hogy

kár, hogy nem tudtunk megégyezni, mert rengeteg sok kellemetlenségnek leszek kitéve.

A tárgyalást ezek után elnapolták.

Balesetek munkaközben

Ladányi József villanszerelősegéd szerelési munkán dolgozott az Erzsébet utcán. Munkáját csak létrával végezhette, minthogy az egyik házba vezető villamos vezetékét javította. A létra tetején hirtelen megbillent, lezuhant a földre és a derekán súlyos zúzódásokat szenvedett. — Szakáll Ferenc timáregéd a Veréb-féle börgyárban az egyik bórátató medencéből bóróket szedett ki horog segítségével. Amint kiemelte a bórócsomót, a horog kicsapódott a bóróból, Szakáll Ferenc fejéhez vágódott és balszeme feletti homlok részén megsértette. — Bilmayer János timáregéd faragóként elesített a köszörűkővön. Köszörülés közben félrecsuszott a kés és balkezefejéhez vágódott, amelyen hatalmas vágást ejtett. — Bakóczi István a máv. műhelyben alkalmazott lakatos a kocsiosztályon vágókéssel dolgozott. A kés mellől egy hatalmas vasszilánk kipattant és nagy erővel Bakóczi kezének csapódott. Az éles vasszilánk belefuródott jobb alkarjába és súlyos sebet ejtett. — Ugyancsak a műhelytelepen Nagy Imre kocsilakatos egy elhibázott kalapácsütés következtében ajkán sebesült meg: egy vasszilánk az ütés következtében felcsapódott és alsó ajkát megsértette.

— **Köszömlén a tanoncmulasztások.** Az Ipartestület saját érdekében felhívja mindazon tagjait, akik üzemiükben, műhelyükben stb. tanoncokat alkalmaznak, hogy a tanonciskola igazgatósága által megküldött mulasztási kimutatást, valamint azon tanoncok kimutatását, akik még eddig a tanonciskolába nem iratkoztak be, feltétlen tekintsék meg, miután az esetleges igazolással sok utánjárástól mentekedhetnek meg.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Moskovits József uri szabó divattermék
JUNIUS HÓ ELSEJÉN ÁTHELYEZI
PIAC UCCA 41. SZÁM ALÁ

Üzletáthelyezés!

A Kékosz újra megrendezi kulturdelutánjait

A Kékosz debreceni csoportjának agilis vezetősége mindig nagy gondot fordított arra, hogy ne csak tisztán a gazdasági érdekeit védje meg az egyesület hatalmas tagtáborának, hanem igyekezett a tagok továbbképzéséről és művészi szórakoztatásáról is gondoskodni. Ezt a célt szolgálták a Kékosz kulturdelutánjai, amelyek komoly tárgyakkal hangzóttak el előadások népszerű formában, a legkitűnőbb előadói gárda lelkes buzgalmból és a Kékosz tagjai művészi ízlését fejlesztették, egyben nemes szórakozást adtak a kulturdelutánok magas színvonalon álló művészi számai.

A Kékosz kulturdelutánjai igen nagy népszerűsége tettek szert, úgy hogy állandó törzsközönségük volt, amelynek egyrésze nem is a Kékosz tagjainak sorából került ki, hanem érdeklődőkből, hiszen a Kékosz kulturdelutánjait a közönség legszélesebb rétegei megszerették. Epen ezért általános óhajítás volt, hogy a Kékosz vezetősége újra rendezze meg az eddig még mindig nagy sikerrel járt és kulturális szempontból is jelentősorozatot. A vezetőség ezt el is határozta és vasárnap este már nívós programmal meg is tartják a Kékosz első kulturstjét. A Royalban levő klubhelyiségben. Az előadássorozat sikerén száz tagu hölgybizottság fáradozik.

Értékesítési ankét Debrecenben

Május 22-én, vasárnap délután 3 órakor rendezte a tiszántuli mezőgazdasági kamara Debrecenben, a vármegyeháza nagytermében értékesítési ankétjét.

Az értekezlet célja az, hogy mindazok a különleges jelenségek feltárassanak, amelyek az értékesítési viszonyok alakulását a Tiszántulra kiterjedő kamarakerület területén befolyásolják és jellemzik. Epen ezért a tiszántuli mezőgazdasági kamara ezen értekezletét az ipari és kereskedelmi, valamint a pénzügyi érdekeltségűeknek bevonásával fogja folytatni. A magyar mezőgazdaság termelvényeinek kedvező és zavartalan értékesítése ugyanis nem csupán a gazda érdeke, hanem az ország dolgozó népessége minden más rétegének is általános érdeke fűződik ahhoz. A mezőgazdaság produktumainak export útján kedvező elértékesítéséhez pedig fontos nemzetgazdasági érdekek fűződnek, mert Magyarországnak, mint elsősorban agrárállamnak külkereskedelmi mérlege egyensúlyát csakis mezőgazdasági termelvényeinek felfokozott exportja és a

vámkülföldön a kedvező elértekesítés biztosítása útján érhetjük el. Az előreláthatólag nagy érdeklődésre tekintettel kéri a tiszántuli mezőgazdasági kamara, hogy az értekezleten felszólalni kívánók szíveskedjenek óhajukat a kamara

Braziliába akarta küldeni a debreceni napszamosokat

K. Balogh András debreceni lakos az év elején Bécsben járt és ott valahogyan megtudta, hogy Braziliában lehet beutazási engedély nélkül letelepedni. Visszajött Debrecenbe és itt az ismerőseinek elmesélte, hogy Braziliába milyen könnyen ki lehet jutni és azzal biztatta őket, hogy csak menjenek

hivatalával (Debrecen, Hunyadi ucca 5. szám, I. emelet) lehetőleg május hó 20-ikáig írásban közölni. Az előterjesztendő javaslatokat és adatszert indoklásokat kívánatos írásban is beszolgáltatni a kamarához.

Siegescu egyetemi tanárt is kihallgatták a huspanama egyre bonyolódó ügyében

Budapest, május 17. Mint ahogy a tegnapi eseményekből előrelátható volt, tovább bonyolódik a klinikai botrány ügye. Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos a kultuszminisztériumtól felhatalmazást kért a nyomozás bizonyos irányban való kiterjesztésére. A felhatalmazást meg is kapta.

Rendkívül érdekes Kiss Károly és Szabó Béla dr. karrierje.

Eredetileg ugyanis Kiss Károly volt a klinikák központi igazgatója, míg azután a kultuszminisztérium Szabó Béla dr.-t is delegálta a klinikák gazdasági hivatalába. Majd egy érdekes változással a hivatal élére került.

Ennek a cserének megtörténte igen sok ember érdeke volt. Hogy mégis kinek a közbenjárására nevezték ki éppen Szabót a hivatal élére, azt a nyomozás fogja megállapítani.

Kihallgatják minden olyan szállítócég vezetőjét, amelyik valaha is összeköttetésben állott a klinikával.

Igy került a sor Stern Bélára, az Esztergomvidéki Kőszénbánya Részvénytársaság vezérigazgatójára is, aki hosszabb idő óta szemet szállított a klinikák gazdasági hivatalának. Ugyanígy alapon hallgatták ki Reinmann Ernő vezérigazgatót, a Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársaság vezetőjét. Reinmann iratokkal bizonyította, hogy rendes, szabályszerű árlejtés útján kapta meg a szénzállításokat és évek óta minden fennakadás és befolyás nélkül folytatta szénzállításait a klinikák részére. Az Esztergomvidéki Kőszénbánya Részvénytársaság igazgatója pedig jegyzőkönyvbe mondta, hogy ő a klinikáktól nem is kapott közvetlenül megrendelést, mert a szállításokra mindig a kultuszminisztériumtól kapott utasítást.

A nyomozásban a mai nap szenzációja László Gyula klinikai gondnok személyével áll kapcsolatban.

László Gyulán ma teljes erővel kitört az elmébe, s a törvényszéki orvosszakértők véleménye szerint haladéktalanul be kell szállítani valamelyik elmeegógyintézetbe.

László Gyulát az elsők között tartóztatta le a rendőrség, miután a

ki, mert ott jobb a megélhetés.

A hatóságoknak tudomására jutott K. Balogh András tevékenysége és megindult ellene az eljárás kivándorlás előmozdítása miatt. A rendőrség kihágási ügyosztálya a napokban tárgyalja K. Balogh András ügyét.

mészárossegédek megtették leleplező vallomásukat. Az idegbeteg László mankón, felesége támogatásával jött be a rendőrségre s itt azonnal jegyzőkönyvbe mondta, hogy hét évig elmeegógyintézetben kezelték.

László volt az, aki részleteiben is feltárta a klinikai szállítások körül történt visszaélések egész láncolatát. Kétnapi kihallgatás után Lászlót átkísérték az ügyészség fogházába, ahol már az első órákban dühöngeni kezdett.

Szabó Béla dr. főigazgató, aki eddig állhatatosan tagadott, valani kezdett. Bevallotta, hogy

különböző szállítóktól jutalmakat és értéktárgyakat kapott azért, hogy nekik juttassa a hus-, szén-, műszer- és ruhánumi szállításokat.

Vallomása során Szabó Béla dr. megnevezte Sigiescu József pápai prelátus, udvari tanácsos, volt országgyűlési képviselőt is, mint aki — vallomása szerint — ugyancsak közbenjárt egyes szállítók érdekében.

Sigiescu, mint volt országgyűlési képviselő és egyetemi tanár a legutóbbi időben közgazdasági tevékenységét is fejtett ki. Szabó Béla dr. szerint a Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársaság érdekében járt el a klinikák központi hivatalában, közbenjárása alapján a Salgótarjáni is megbízást kapott a szállításokra s ezért Szabó Béla dr. — saját vallomása szerint — hat millió korona jutalmat kapott havonta.

Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos Szabó szenzációs vallomása után beidézte Siegescu professzort is a rendőrségre és részletesen kihallgatta a szállítások, illetve közvetítések ügyében.

Siegescu elmondotta, hogy ő valóban közbenjárt a szénvállalat érdekében,

azonban ebben nem talált semmi diffamálót és véleménye szerint szabályszerű üzletet közvetített akkor, mikor bizonyos százalékos részesedés ellenében a Salgótarjáni Kőszénbányát bizta meg a klinika gondoki hivatala a szállítással. Ő maga csakugyan kapott jutalékot ezért a közbenjárásért, ennek az összegnek egy bizonyos részét

azonban tovább adta. Ő nem jogász és nem köztisztviselő, tehát nem is tulajdonított ennek a közbenjárásnak nagyobb fontosságot.

Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos Sigiescu vallomásáról referált felsőbb hatóságának is, majd pedig beideztek Reimann Ernő vezérigazgatót, a Salgótarjáni Kőszénbánya vezérigazgatóját is.

Reimann elmondotta, hogy körülbelül 40,000 méterháza szénét szállítottak a klinikáknak, ezt azonban a mindenkori áron szállították le, szabályszerű, hivatalos megbízatással. Hogy Sigiescu adott-e pénzt Szabó Béla dr.-nak a szénzállításokkal kapcsolatban, arról ő, nem tud.

Délután a szénzállítások részletei ügyében folytatta a rendőrség a kihallgatásokat, majd Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos átment a kultuszminisztériumba és referált a nyomozás eddigi eredményeiről.

A Szepesti Szövetség kirándulása

Két nagyobb kirándulást rendez a Szepesti Szövetség tagjai és jelentkező vendégek számára. Az első ut pünkösztör lesz. Ünnepszombatján, június 4-én délután indulás Debrecenből, hétfőn, ünnep másodnapján este fél 10 órakor itthon van a társaság. Az első ünnepnapot Erdőbénye fűrdőn töltik erdei kirándulással, másnap Sárospatakra mennek vonaton s ott megnézik a ref. kollégium gazdag könyvtárát és a pataki várat, mindenütt szakszerű magyarázattal. Az ut költsége (vonat, autó, szállás, ellátás) arcképes igazolvány birtokosainak 17 pengő, akik egész vasuti jegyet fizetnek, azoknak 22 pengő. Kárpátgyesületi tagok féláron utaznak, ha Springer Józsefnél jelentkeznek. Az utra is ott, vagy Horvay Róbert igazgatónál kell jelentkezni május 26-ig.

A második ut célja a Magas Tátra. Tartama 11 nap: július 3—13. Főbb pontjai: Kassa, szadellői völgy, Krasznahorka, Rozsnyó, Dobsina, jégbarlang, sztracnai völgy, Poprád, Csorbai tó, poprádi tó, Tengermecsmes, Tátrafüred, Lengyel nyereg, tarpataki vízesések, Öttő, Tátralomnic, Késmárk, a Hernád-folyó áttöré, Szlovenszko paradicsoma. Teljes költség: vonat, autó, villamos, fogaskerekű, szállás, ellátás, belépti díjak, körülbelül 150 pengő. Akinek arcképes igazolványa van, 8 pen-

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autobenzint
Shell-kenőolajat

eredeti ólomzárólt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.

debreceni kirendeltsége

Plac-u. 87. — Telefon 7-55.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

Kötött
mellények, kabátok
Márton Gyula és fia
Főtér 25.

Katonazene a nagyerdei Vigadó terraszán minden kedd, csütörtök és szombat este 8 órai kezdettel Nöth Antal főkarmester vezetésével.

A magyar közönség legismertebb közlekedési szakkönyve, a Vasuti Utmutató, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve ez évi első nyári kiadása megjelent; tartalmazza a m. kir. Államvasutak menetrendjét, a Duna-Száva-Adria vasut és a többi magánvasutak, az összes helyierdekű vasutak, gőzhajózási vállalatok, továbbá — egyedül hivatalosan — a postajáratok, a nagyszabású légitranszport, végül az újabb országos közlekedési eszközöké vált autóbusszjáratok 1927. évi május hó 15-től érvényes, hivatalból felülvizsgált menetrendjeit. Részletesen tájékoztat a díjszabásokról, közvetlen csatlakozásokról és az utazással összefüggő összes kérdésekről. A propagandareszben meglepetést okoz; a magyar idegentorgalom és belső vándortorgalom előmozdítása céljából az ország városainak, lüddőhelyeinek, a Balatonnak, történelmi és néprajzi vonatkozásainak ismertetését közli (élén Budapesttel), egyelőre 47 oldalon. Az ország forgalmának fejlesztése érdekében hozott nagy áldozatok ellenére régi ára nem változott: 1.60 P. Tartalmassága és kiállításával ritkaság a menetrendi kiadványok között. Kapható a pályaudvari árusítóknál, dohánytözsdekben, könyvesboltokban és menetjegyirodáknál. Debreceni főbizománys: Hegedűs és Sándor r.-t. Csak Vasuti Utmutatót kérjen, ha megbízható és olcsó menetrendet akar!

A világitási vállalat új irodahelyisége. A városi világitási vállalat a villanytelepen levő irodahelyiségeit f. hó 18-tól a Szent Anna uccai új városi bérházba helyezte át. Telefonszámok a régié maradtak.

Ladányi puszkaműves üzletét áthelyezte Piac uca 59., Meinel mellett, Steinfeld-ház.

Kaszák jótállás mellett, mindenféle vasárúkat legolcsóbban kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó uca 15.

Valódi perzsaszőnyeget eladók és veszek, művészi javítók és mosók. Molykár elleni megóvást vállalok. Voszgeritschan Hovannesz, Simonffy uca 2.

Jég- és tüzbiztosításokat legolcsóbb díjtételek mellett elfogad Hitelszövetkezet, Csapó uca 15.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA délután: **Te csak pipálj Ladányi!** Vigjáték. Ifjúsági előadás. Este: **Igazgyöngy.** Vigjáték. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: **Te csak pipálj Ladányi!** Vigjáték. Ifjúsági előadás. Este: **Igazgyöngy.** Vigjáték. D) bérlet.

Sárvay Rózi a Csokonai-színház új szubrettje. A Csokonai-színház szubrettválsága megoldódott: a dírekláció leszerződött a táncossubrettnek Sárvay Rózsi, aki legutóbb a kecskeméti Katona József-színház tagja volt. Az új táncossubrett vasárnap mutatkozik be a Csokonai-színház közönségének.

A színházi iroda jelentése:

Ma, szerdán és holnap délután háromkor:

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI. Ifjúsági előadás.

Ma, szerdán és csütörtök este: **IGAZGYÖNGY**

Pénteken este kilenckor:

A MÁSODIK NASZÉJSZAKA. Csak felnőtteknek! Még ma gondoskodjék jegyéről, ha helyet akar kapni.

Halasi Mariska, Thuróczy, Rajz, Nádasdi és Károlyi brilliáns szerepeket alakítanak az

IGAZGYÖNGY

mai és holnap esti előadásán!

Kolbay Illdkó, a kiváló primadonna vasárnap délután

A BIBORRUKAS ASSZONY címszerepében fellép.

Sárvay Rózi, az új szubrett, vasárnap este mutatkozik be Zerkovitz **Csókós asszony** c. népszerű operettjében. Ugyancsak ő kreálja Biller szerepét a

REPÜLJ FECSKÉM

debreceni bemutatóján.

Mozgósínházak:

Szerda—csütörtök:

APOLLO: A fekete sas, regény az orosz társadalmi életből. Nagy katalin cárnő idejéből, 8 felvonásban. Ez a film Puskin világhírű elbeszélése nyomán készült és abban a régi orosz nagyvilági életet mutatja be. A két főszereplő: Rudolf Valentino és Bánky Vilma együtt csillogtatják nagy művészetüket. Megelőzi: En meg az omegám, egy szerelmes férfi és órájának élettörténete 6 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban: A fekete lilium, erkölcsrajz a

mai életből 8 felvonásban. Mintha Bettauer legjellemzőbb regényének alakjai és jelenetei elevenednének meg ebben a filmben, áacára annak, hogy a filmet nem Bettauer írta. A nagyváros titokzatos világa elevenedik meg, ahol mindenféle nemzetiségű emberek gyűlnek össze és élik titokzatosan egymásbakapcsolódó életüket. A főszerepeket Werner Krauss, Wivian Gibson és Maly Delschatt játsszák. Megelőzi: Miss Nobody, a csibész kisasszony, vidám történet 7 felvonásban, a főszerepben Anna Q. Nilsson. Egy elárult és elszegényedett leánynak a története.

Jönnek: A sejk, Rudolf Valentino és Agnes Ayressel. A litkos háza Ivan Mosjoukinnal. A texasi Don Juan Tom Mix-vel és Pompadour nyakéke Betty Love-vel.

„METEORBAN” csütörtökön: „A libanon asszonya”, nagy dráma 9 felvonásban. Petrovich Szvetisláv és Arlette Marchallal a főszerepben. Es a kísérő vigjáték. Előadások: 7 és 9 órákor.

SPORT

A Békessy Béla emléktverseny előkészületei.

A BBVC május 26-án rendezi meg a Békessy Béla emléktversenyt és az előző évekhez hasonlóan most is a magyar vívóvárdák legkiválóbb reprezentánsai vesznek részt a küzdelemben. Az országos bajnokság lezajlása után a debreceni verseny áll az érdeklődés középpontjában, mert a bajnokság teljes mezőnye találkozik ezen a versenyen és itt kínálkozik a legelső alkalom a revánusra. A verseny előmérkőzései a református főgimnázium tornatermében délelőtt, a döntők pedig az Arany Bika disztermében délután 5 órákor kezdődnek. Jegyek elővételben Lőkövits Artur ékszerüzletében válthatók.

A DTE Berettyóújfaluban játszik vasárnap a BUSE csapatával barátságos mérkőzést.

A KLSz. elnöksége szerdán este az alszövetség helyiségében ülést tart.

Zsarnóczay János vasárnapi bíráskodása tartja izgalomban az egész ország sportköreit és általános vélemény szerint a kegyetlen és makacs futballbírónak nyugdíjba kell helyeznie sipáját. A kiváló magyar kapus, Zsák Károly állapota még mindig súlyos, mert tüdejében a visszafojtott indulat következtében egy ér megpattant és három napig mozdulatlanul kell küzdenie, hogy a vér felszívódjék. De nemcsak Zsák Károly, hanem a magyar labdarugósport is sokat veszített Zsarnóczay miatt, mert az orvosok örökre megtiltották Zsáknak a futballozást.

Ferencváros—Sabaria bajnoki mérkőzés lesz szerdán Szombathegyen, ahol a bajnokcsapatot ünneppélyes fogadtatásban fogják részécsíteni.

Ping-pong szakosztályt alakít a DKÁSE és az egyesület vezetősége ezúton hívja fel a népszerű sport híveit, hogy szerdán este fél 7 órákor a KAÖSz. helyiségében tartandó alakuló ülésen jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG

Ma is lanyha volt a gabonapiac.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.72, 70, 66, 64; zárlat 33.66—70. Október 29.16, 14, 12, 16, 12, 10; zárlat 29.10—12.

Rczs: Május 30.40, 30, 20; zárlat 30.00—30.10. Augusztus 25.56, 60, 58, 56, 46, 40; zárlat 23.38—23.40. Október 23.54, 52, 50, 48, 46, 44, 34; zárlat 23.32—34.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:

Buza: tiszai 75 kg. 34.20—34.50, 76 kg. 34.70—34.90, 77 kg. 34.95—35.20, 78 kg. 35.25—35.45, felsőtiszai 75 kg. 34.10—34.40, 76 kg. 34.60—34.85, 77 kg. 34.85—35.10, 78 kg. 35.15—35.35.

Pestvidéki rozs 30.40—30.60, egyéb rozs 30.40—30.60, takarmányárpa I. 26.00—26.50, tengeri 21.50—21.80, zab I. 25.50—25.80, zab II. 25.30—25.50, korpá 20.20—20.40.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.80—27.96, Belga leger 79.50—79.80, Cseh korona 16.92—17.—, Dán korona 152.60—153.25, Dinár 10.03—10.09, Dollár 570.20—572.60, Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 228.95—229.95, Lengyel zloty 63.35—64.85, Lei 3.40—3.55, Lira 31.15—31.60, Német márka 135.575—136.075, Osztr. schilling 80.825—80.775, Norvég korona 147.65—148.30, — Svájci frank 110.05—110.45, Svéd korona 153.00—153.65.

A keddi debreceni lóvásár. A keddi lóvásáron az úgynevezett „kis szabadságon” nagy volt a felhajtás. A vásár közepes kereslet mellett folyt. Jöminőségű ló 6—8 millió, közepes minőségű 4—6 millió, silány 300 ezer koronától felfelé cserélt gazdát. A vásárt nagyban élénkítette, hogy itt volt az orosz asszentaló bizottság és a Böszörményi utó egy félreeső részén tartotta lóvásárlását.

Szarvasmarhavásár. A keddi szarvasmarhavásáron nagy volt a felhajtás, kereslet közepesnek mutatkozott. Vágómarha élősúlyban 7—11 ezer korona, szopós borjú pedig 14—16 és fél ezer koronás különkénti árban kelt el. Jármosökör párjáért 7—15 millió koronát, fejős tehénért pedig 2 és fél—9 millió koronáig fizettek.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyíltvásári maradvány 945, felhajtás 262, eladatott 209. Árak: kznnyü 146—170, nehéz 170—178.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelőrendű, modern családi szállója az **István Király szálloda**
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mércekei árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

STARK | PIAC-U. 7. | STARK

15-től SELYEMVÁSÁR 31-ig

!! reklámárban !!

88 cm. széles valenciai selyem ruhára	— — — —	Pengő 3 29
85 cm. széles Japán selyem ruhára	— — — —	Pengő 4 80
101 cm. széles la. selyem poupin 20 színben	— — — —	Pengő 4 40
90 cm. széles la. valódi nyersselyem 50 színben	— — — —	Pengő 6 60
100 cm. széles Crep de schin selyem minden színben	— — — —	Pengő 6 —
100 cm. széles la. Crep de schin nehéz minőségben	— — — —	Pengő 7 84
100 cm. széles la. Crep Georgette minden színben	— — — —	Pengő 10 —
100 cm. széles kabátselyem divatsz nben	— — — —	Pengő 1 —
100 cm. széles nehéz minőségű beige kabátselyem	— — — —	Pengő 23 —

Kérem a cégemre ügyelni!

Csak 6 napig | **szerezheti be Ily olcsón a selyemszűségétét !!** | **Csak 6 napig**

RATOPAX: Patkány- és egérlirtó.

Csodás hatású készítménye a modern vegyszertani iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.

Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

Elsőrangú intézetek és nevelő-intézetek fiúk és leányok részére

Franciaország: Salnt-Rafaél, a francia Rivierán, az örök tavasz országának mesés helyén. (Báveilen a tengerparton (Nizza mellett).
Svájc: Lausanne és Montreux, a világhírű nevelővárosokban, a Genfi-tó partján 900 m. magasságban. (Lausanne világhírű egyeteme. Intenzív sportélet. Klimatikus gyógyhelyek.)
Ausztria: Wien, az osztrák főváros gyönyörű villalepén, a központtól 15 percre villamossal.
Magyarország: Budapest és Hűvösvölgy, elsőrangú intézetek, fiúk és leányok részére.
 Mindegyik intézet felvevő egyetemi, közép- és polg. iskolai, ipari és szellemi, zenei, leánykollégiumi, tanácskerti, továbbképző, varrattartó stb. bennlakókat. Összes sportok, tanulmányi kirándulások. Bannlakó orvosok. Szigorú felügyelet. Napi ösziérti kitűnő étkezés. Saját sporttelepek. **Elítélési díj (bennfoglalattal a tanítási) külföldön 120 P. Budapesten 100 P havonta.** Más külön díj nincs. Külföldre menéseket tanulójegyek. A látogató szállók részére ugyane díjak mellett az intézetek dependenciáiban külön periók. Köztisztviselőknek, szegénysor utáknak, egyetemi hallgatóknak kedvezmények. A tanulmányi díj 10 százalékkal olcsóbb.

Nyaralattási csoportok

Lausanneban (Svájc), Balatonszemesen és Hűvösvölgyben. Havi díj 140 P.
 Felvilágosítás, prospektus (válaszbélyeg): **Pestai Internátus Iroda,** Budapest, VII., Akácia uca 43. V. 32. (Ltt.)

MEGHÍVO.

A Debreceni Autóforgalmi R.-T. folyó hó 25-én déli 12 órakor tartja 1926. évi rendes közgyűlést Debrecenben, Hatvan u. 53. sz. a. iroda-helyiségében.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. Az 1926. évi mérleg és zárszámadás megállapítása.
3. Felmentvények megadása.

SZABÓ JÁNOS
 URISZABÓSÁGA
PÜSPÖKI PALOTA
 Megérkeztek a nyári divatszövedék és vásznak **Buret öltönyt** 30 pengőtől — mérelt után — már készítik.

517/1927. vh. szám.

Arverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927. Pk. II. 18.354/2. számú végzése folytán Szívós Ottó javára 480.— pengő tőke, megítelt kamata 87 pengő 93 fillér eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett 1927. évi május hó 19. napján d. u. 3 órakor Debrecenben, Batthyány uca 26. számú házban és folyt. Rákóczi uca 33. sz. a. elárverezem azon 1401 — pengőre becsült ingókat, melyek felül foglaltak lettek, u. m.: villanycsillárok, villanyfelszerelési tárgyak és butorok.
 Kelt Debrecenben, 1927. évi április hó 30. napján.

Tihanyi Vilmos
 kir. bír. végrehajtó.

Úrnak Parasztinak egyformán használ a valódi dr. **SZELÉNYI FÉLE**
Talizmán sósborszesz
 a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló háziszer.
Mindenütt kapható.
 Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.
 Próbaüveg 13,500. Középleveg 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

HA REUMÁS,
 használjon iszapot a **MARGIT-fürdőben**

MEGJELENT
 A LEGUJABB
VASUTI ÚTMUTATÓ
NYÁRI
MENETRENDEK

Ismertető leírások 1927. Ismertető leírások

Az összes magyar közlekedési vállalatok: (vasutak, hajók, repülőgépek, autóbusz, posta) menetrendjei, személy- és podgyászdíjszabásai, mozgó- és kalauzposták Magyarországi vasuti térképe. Minden vonat fején jelzővel, hogy milyen postát visz.

Ára 1 60 pengő.

Kapható a főbizománysnál:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
 könyvkereskedésében a főposta mellett, valamint az összes könyv- és papírkereskedésekben és dohányárudákban.

Oltott és darabos mész, cement, kavics, gipsz, stukatornád, fedőlemezek, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa és l. o. külföldi porosz és hazai szén
 a legolcsóbb napi árban beszerezhető:
BARTHA tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén
 Debrecen, Ispottály-u 3/b. Telefon 7-85

Legujabb zenemű-slágererek!

CSÓKRÓL CSÓKRA

operett szenzációs sikerű számai:

Disztér 100.	2.40
Kell-e csók	2.40
Jobb ma egy pengő	2.40
Olly o my Olly	2.80

TANGÓ-DALOK:

Savoy tangó-album (8 legszebb és legujabb tangó dal.)	5.20
Lesz maga jusz is az enyém	2.40
Szeret-e még?	2.40
Este hethor	2.40
Nem hiszek én semmit se magának	2.40
Braziliában	2.40
Stux maga vérbeli párisi lett	2.40

CHARLESTONOK, WALZEREK stb.:

Megy a Zsuzsika...	2.40
Du (Who...)	2.40
Kész vagyok apukám	2.40
Oh Miss Hannah	3.60
Another Rubinstein	2.40
Ei uehnm	2.40
Katicabogár	2.40
Az én babám egy fekete nő	2.40
Lesz még a ridikülbe	2.40
Always	2.40
Du nur du?	2.40

ZENE-ALBUMOK:

Savoy tango-album (8 legszebb és legujabb tangó dal.)	5.20
Irving-album. 12. sz. (Legujabb és legjobb táncslágererek gyűjteménye.)	6.—
Salabert legujabb. 8-ik párisi zenealbum (20 legujabb Salabert-sláger!) stb. stb.	5.20

kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt.
 könyv- és zeneműkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. sz.

Modern, kényelmes és olcsó

BÉRAUTÓK

telefonon is bá mikor megrendelhető. Társas kirándulásokra, vásárookra meg egyezős szerint mindenkori rendelkezésre állanak a Rákóczi garage i. áratól

RÁKÓCZI UCCA 69.

Telefon 12-72.

Éjjel-nappali szolgálat

Női kalapok

legjutányosabban szerezhetők be a **LUSZTIG KALAPSZALONBAN** SIMONFFY U 29 Alakítások modellek után olcsón készülnek!

NEKTÁR SÖR, valamint a városi sörfőző R. T. sör- különlegeséget bármely kis mennyiségben rendelhető **Márkus Jenő** főrak ároznál Hatvan-u. 22. Telefon 14.

Schiffer József

Üvegcsiszolda- és tükör-gyártási telepe **Csapó utca 19.**



Gummikabát-ajándékok

külön minőség P 20 — 24 — szövet felsővel P 30 — 37 — gummikabát-különlegesség szövetfelsővel P 38 — és minden árban.

Női és gyermek gummikabátokban is nagy választék.

Legmegbízhatóbb és legolcsóbb bevásárlási forrás

SZŐNYEG-ÉS LINOLEUMÁRUHÁZ

Haas Lipót Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett Telefon 9-63

GRAMOPHONOK

GRAMOPHON-LEMEZEK ÉS TŰK

»HIS MASTER VOYCE« kutyás védjegyű **COLUMBIA, DECCA** valódi angol gyártmányok **ODEON** stb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramophon osztályában **DEBRECEN, PIAC UCCA 34**



Kék és nehéz piros **edények,** háztartási és mezőgazdasági cikkek legolcsóbban

Kovács Gyula vasüzletében Debrecen, Ferenc József-ut 17. sz.

LEGUJABB GRAMOPHON LEMEZEK

Beethoven összes symphoniái Weingartner Félix dirigálása, valamint a L. é. h. n. c. r. q. u. a. r. t. t. által előadva.

Csókrol csókra operette, legujabb sláger.

Lesz maga jusz is az enyém

Szeret-e még

Doni kozakok énekkarának szenzációs lemeze

stb. stb. óriási választékban kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is kaphatók **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG GRAMOPHONOSZTÁLYÁBAN **PIAC UCCA 34. SZÁM**

Hirdetmény.

A Takarékszövetkezet és Hitelintézet Részvénytársaság folyó évi április 1-én megtartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy az intézet részvénytőkéjét 26.460 darab, egyenként 35 pengő névértékű részvénynek két részletben eszközrendő kibocsátásával 1.058.400 pengőre emeli fel, biztosítva a részvényesek elővételi jogát a kibocsátandó új részvényekre.

A részvénykibocsátás idejének meghatározásával és műveletének kezreltülvételével az igazgatóság biztatván meg, ezennel közhírré tesszük, hogy a részvénytőkeemelés első részlete gyanánt 15.120 darab 35 pengő névértékű részvényt bocsátunk t. részvényesek rendelkezésére, az alábbi feltételek mellett:

1. Minden darab, 35 pengő névértékű részvény birtoka négy új részvény jegyzésére jogosít.

2. Az új részvények átvételi ára darabonként 40 pengő, mely egy összegben fizetendő be az intézet pénztárába. Az új részvények az 1927. év nyereségében már részesülnek.

3. Az elővételi jog gyakorlása s ezzel egyidejűleg az új részvényekre teljesítendő befizetés 1927 május hó 16-tól bezárólag május hó 25. déli 12 óráig eszközrendő, Debrecenben, az intézet pénztárában, a hivatalos órák alatt, mely határidő leteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlása céljából a régi 35 pengő névértékű részvények, helyesebben az azokat helyettesítő skripszek benyújtandók s azok az elővételi jog gyakorlását jelző bélyegzővel lebélyegezve azonnal visszaadandók.

Az új részvényekről egyelőre ideiglenes elismervények adatnak ki, melyek a később közhírré teendő időben cserélhetők át végleges részvényekre.

Debrecen, 1927 május 12.

Az Igazgatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Írógépet,
pénzszekrényt, redőnyös íróasztalt és más irodai butorokat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 4260

ELADÁS

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövedék olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8., udvarban Weisznál. 679

Kocsik,
dísznőbőrös homokfutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbb árban szerezhető be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél, Simonffy ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 19., színházátjáró. 665

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sír-szegélyek, sírboltok legújanyosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

Permetezők,
kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyugágyak legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 663

Angol
férfi és női szövedék leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt egész finom őszi és nyári öltönykerméket, 3 méterenként is. Kiváncra elkészítem. Roth uriszabó, Bika-bérház. 695

Cukrászda
Kossuth 22., más vállalat miatt azonnal eladó vagy átadó. 4239

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépszurozás, plüssirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi-ruha Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabályozható polcokkal és puldokkal 15 1/2 méter hosszúságban. Levelek Lux Imre, Hajdunánás küldendők. 4244

Üzletberendezés
drougeria, illatszertár, vagy pipercikkkekhez alkalmas, olcsó árban azonnal eladó Lukács Gyulánál, Büdzentimihály. 4243

Eladó
új háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Valódi
angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

PIAC UCCA
77. szám alatti üzletek kirakatai és bejárati ajtói portálépítés miatt eladók. Értekezni lehet Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fürdő u. 4. Telefon 10-89. 690

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sallétrum 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 308

Női és férfi
divatkalapok a legújanyosabbban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

TÜZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhető Molnár Testvérekénél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 388

„Portland cement“
kiváló minőségű, gyári árban állandóan kapható a Beocsini Cementgyári Unió r.-t. kerületi képviselőjénél, Miklós ucca 13. szám alatt. 689

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Vendéglősház
körutnál, kitérő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét.

Sírkövek
működől, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 388

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glatstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzifa, hasábban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűskamarák, szivattyus kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócsokert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabályozható polcokkal és puldokkal 15 1/2 méter hosszúságban. Levelek Lux Imre, Hajdunánás küldendők. 4209

Eladó
puhafa hálószoba, mely áll: 2 ág sodronybetéttel, 1 hármasszék-reny (szétszedhető), 1 asztal (szétvitható), 2 szék, 2 karosszék, 2 éjjeli szekrény, 1 ág sodronybetéttel, 1 asztal, 2 szék, 1 szekrény (tükrös). Lászlóné, Piac u. 71., I. e. 4268

Faraktár
nagyon kedvező feltételekkel azonnalra átadó. Weinberger, Rózsórhalmi ut. 4267

Önálló
gyakorlattal házhoz varrni ajánlkozom, vidékre is. Nyil ucca 25. 4258

Méhészet.
harmenc család, új NB. kaptárok, eladók. Vigkedvü ucca 34. Délutánonként. 4256

Diófa-háló,
alig használt, eladó. Péterfia 68., I. emelet. 4257

KERESLET

PIAC UCCA 34-TŐL
Széchenyi ucca 17-ig elveszett 4 méter fekete csipkeanyag. A megtaláló illő jutalomban részesül, ha a kiadóhivatalba beszolgáltatja. — Piac ucca 49.

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

2 szobát,
előszobát keresek varroda részére. Cim a kiadóban. 698

Jóminőségű
butorok
olcsó árban
részletfizetésre is
kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós ucca 2., Apolló-butorüzlet.

Szerény igényű
kereskedelmi végzettségű irodista-nő gyakorlattal foglalkozást keres, esetleg kauciót is ad. Cim a kiadóban. 4266

Cement-cserép
gyártásban jártas munkások felvételnek. Burger, Hajdusámson, 4265

VEGYES

Sírkövek,
fejfakövek működől és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lapos, Tócsokert, Faiskola u. 7/g. 3938

Pékműhely
lakással nagyközségben azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4261

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés útján. Cim a kiadóban.

„Anni“
kalapszalom 3 pengőért alakít model után, 8 pengőért már nyári újdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

Elegánsan
butorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Hungária-palota, II. em. 9. 4231

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10. Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Zsinór,
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

PIAC UCCAN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-fele orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Irodának
két nagy, egy kisebb szoba Piac 41. kiadó. Moskovitsnál, Hatvan 5. 4264

Lakodalmakra,
estélyekre kölcsönzők üveg és porcellánedényeket. Berger, Piac u. 66. 702

Fehérhímzést
és gobelint sürgősen munkára kiadnék. Jelentkezni d. e. 9-11-ig, d. u. 2-4-ig. Hatvan u. 2., II. e. 4269

Két
butorozott szoba, vagy esetleg egy különbejárattal szoba kiadó. Széchenyi u. 25. 4270

Képkeretezést,
ovál, Blandel szögletes legolcsóbban készítenek. Berger, Piac ucca 66. 702

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat, Rákóczi u. 36. sz.